
Ergebnisprotokoll über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
am 14.01.2020 im Rathaus Valley 

1. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates vom 03.12.2019 

 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 03.12.2019. 
Abstimmungsergebnis: Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
 
2. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates vom 10.12.2019 
 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 10.12.2019. 
Abstimmungsergebnis: Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
 
3. Bekanntgabe nichtöffentlicher Entscheidungen nach Wegfall der 

Geheimhaltungspflicht 
 

Auftragsvergaben 
Erschließung Martinshof; Erweiterung Straßen- und Wasserleitungsarbeiten 
Die Erschließungsstraße im Gewerbegebiet Martinshof wird bei den Neubauten von Firma 
Zimmer + Firma Adeor erweitert. 
Den Auftrag hat eine Firma aus Ebersberg mit dem günstigsten Angebot von 96.309,56 € inkl. 
MwSt. erhalten. 
Die Arbeiten werden im Frühjahr 2020 durchgeführt. 
 
Baumaßnahme an der Kläranlage; Erneuerung Einfahrtstor und Zaun im Süden 
Den Auftrag hat eine Firma aus Bad Tölz mit dem günstigsten Angebot von  
7.550 € inkl. MwSt. erhalten. 
Die Arbeiten werden baldmöglichst durchgeführt. 
Zur Kenntnis genommen  
 
4. Bauantrag auf Errichtung einer Garage mit Abstellraum, Anderlmühle 

3, Hohendilching, Flur-Nr. 1993 Gemarkung Föching 
 

Der Gemeinderat beschließt, das Einvernehmen zu dem vorliegenden Bauantrag für das 
Bauvorhaben zu erteilen. 
 
Sofern nach Feststellung durch die örtliche Feuerwehr, der Zaun versetzt werden muss, dann wird 
der Grundstückseigentümer angeschrieben, so dass der Hydrant im Notfall für den Löscheinsatz 
gut zugänglich ist. 
Abstimmungsergebnis: Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
 
5. Bauantrag auf Ausbau des bestehenden Dachgeschosses und 

Neubau einer Aussentreppe, Miesbacher Str., Flur-Nr. 4518/3 
Gemarkung Valley 

 

Der Gemeinderat beschließt, das Einvernehmen zu dem vorliegenden Bauantrag für das 
Bauvorhaben zu erteilen. 
 
Im Zuge der Nachverdichtung wird das geplante Bauvorhaben als positiv bewertet. 
 
Herstellungsbeiträge zur Wasserversorgungs- und Abwasserbeseitigungsanlage sind gemäß den 
Satzungen der Gemeinde Valley zum gegebenen Zeitpunkt zu entrichten. 
Abstimmungsergebnis: Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
 
6. Antrag auf Unterstützung der "Offenen Ateliertage 2020" im Landkreis  

Der Gemeinderat beschließt, den Verein KulturVision e.V. für die „Offenen Ateliertage 2020“ im 
Landkreis mit einer Spende in Höhe von 500,00 € finanziell zu unterstützen. 
Abstimmungsergebnis: Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
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7. Politische Wahlen in der Gemeinde Valley; Vorgaben zum Plakatieren 

im Gemeindebereich 
 

Der Gemeinderat beschließt, die nachstehenden Richtlinien für die Aufstellung von 
Wahlwerbung in der Gemeinde Valley: 
 
- Wahlplakate dürfen nur innerorts aufgestellt werden. 
 
- Wahlplakate sind keine Werbeanlagen im Sinne der BayBO. 
 
- Wahlplakate sind jedoch Werbeanlagen gemäß § 33 StVO. 
 
- Keine Anbringung an Verkehrszeichen und Ortstafeln, auch keine Anlehnung. 
 
- Keine Gestaltung der Plakate, welche mit Verkehrszeichen verwechselt werden können. 
 
- Keine Anbringung bei Straßenbeleuchtungsmasten (Anlehnung wird toleriert). 
 
- Es darf keine Behinderung und Beeinträchtigung im Straßenverkehr erfolgen. 
 

- An Einmündungen, Rad-/Gehwegüberfahrten, Überquerungsstellen und im 

  Kreuzungsbereich sind aus Gründen der Verkehrssicherheit Mindestsichtfelder (sog. 
  Sichtdreiecke) von sämtlichen Sichthindernissen freizuhalten. 
 
- Der Grundstückseigentümer muss sein Einverständnis zum Anbringen der Wahlwerbung 
  erklären. 
 
- Die Entfernung der Wahlwerbung sollte spätestens zwei Wochen nach dem 
  Abschlusswahltermin erfolgt sein, ansonsten erfolgt eine kostenpflichtige Entfernung durch 
  die Gemeinde. 
 
- Die öffentlichen Anschlagtafeln in der Gemeinde sind von Wahlwerbung freizuhalten. 
 
- Mit dem Anbringen der Wahlwerbung sollte frühestens sechs Wochen vor der Wahl 
  begonnen werden. 
 
- Alle an der Wahl beteiligten Parteien und Wählergruppen dürfen Wahlwerbung aufstellen. 
Abstimmungsergebnis: Ja 17  Nein 0  Anwesend 17   
 
8. Unvorhergesehenes  

Verkehrssituation in Kreuzstraße 
Ein Gemeinderatsmitglied berichtet, dass heute in Kreuzstraße ein schwerer Unfall passiert ist. Es 
passieren dort regelmäßig Unfälle. 
 
Er schlägt vor, ob es nicht möglich wäre, mit Linienführung im Kreuzungsbereich etwas zu regeln. 
 
Der 1. Bürgermeister teilt mit, dass bei der Kreisstraße MB 4 der Landkreis Miesbach 
Straßenbaulastträger ist. Diesbezüglich wird man sich an das Landratsamt wenden. 
 
Es gibt eine Unfallkommission, bestehend aus Polizei, Landratsamt und Straßenbauamt 
Rosenheim. Laut 1. Bürgermeister wird dort nachgefragt. 
 
Eine Linksabbiegespur ist nicht möglich, da die Straße ist zu schmal ist. 
Zur Kenntnis genommen 
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Silvestermüll 
Ein Gemeinderatsmitglied moniert die Silvesterkracherei und Schießerei. 
 
Auf den Feldern beim Bräukeller in Oberdarching liegt der Silvestermüll. 
 
Der Vorschlag wäre, ob man regeln kann, dass diese Hinterlassenschaften zusammengeräumt 
werden, oder ob man sagen kann, es sollen alle zentral am Sportplatz zusammen kommen und 
dort soll das Feuerwerk abgebrannt werden. 
 
Laut Aussage von 1. Bürgermeister Andreas Hallmannsecker ist eine Überprüfung und 
Eindämmung sehr schwierig. 
 
Er schlägt jedoch vor, im Valleyer Gmoabladl im Dezember 2020 einen Aufruf zu machen, dass die 
Personen, welche Feuerwerke abschießen auch die Reste zusammenräumen sollen. 
Zur Kenntnis genommen  
 


